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Δημιουργείται ψηφιακό μητρώο Οδικών
Μεταφορών, αλλά και παρατηρητήριο κόστους

2017/10/31 16:39 στην κατηγορία LOGISTICS

Σημαντικές διατάξεις που επηρεάζουν τη λειτουργία των εμπορευματικών
μεταφορών περιέχονται στο σχέδιο νόμου «Ρυθμίσεις θεμάτων επιβατικών
μεταφορών» που παρουσίασε, σήμερα, το υπουργείο Μεταφορών.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

“Θεσμοθετούμε μητρώα και μηχανισμούς ελέγχου στις εμπορευματικές μεταφορές. 
Δημιουργούμε το Ψηφιακό Μητρώο Οδικών Μεταφορών όπου καταγράφονται ψηφιακά 
ανά επιχείρηση τα στοιχεία, η έδρα, οι ιδιοκτήτες, τα μισθωμένα οχήματα, τα 
τεχνικά χαρακτηριστικά και οι προδιαγραφές, οι οδηγοί και η εργασιακή σχέση που 
έχουν με την επιχείρηση.

Επίσης προβλέπεται η διαδικτυακή εφαρμογή ηλεκτρονικής καταγραφής των 
στοιχείων των διενεργούμενων οδικών εμπορευματικών μεταφορών πριν τη 
διενέργειας οποιασδήποτε μεταφοράς.

Επομένως αυτά είναι δύο συστήματα που μπορούμε να έχουμε μόλις δημιουργηθούν, 
ελεγκτικά όργανα και από την Τροχαία και από άλλους αρμόδιους φορείς, 
προκειμένου να δούμε ποια προϊόντα μεταφέρονται, με ποια αυτοκίνητα 
μεταφέρονται, αν επιτρέπεται, αν τηρούνται οι προδιαγραφές που υπάρχουν ή δεν 
τηρούνται, με πολύ εύκολο τρόπο. Σήμερα, απαιτούνται μικτά κλιμάκια, όπως 
γνωρίζετε πολύ καλά από τρεις Υπηρεσίες και οι έλεγχοι αυτοί μάλλον δεν είναι αυτοί 
που έπρεπε να είναι.

Θεσμοθετείται τέλος Παρατηρητήριο προδιαγραφών συντελεστών κόστους 
και τιμών μεταφορικού έργου οδικών μεταφορών, όπου καταγράφεται το 
κόστος λειτουργίας και συντήρησης των οχημάτων, το κόστος των διοδίων και άλλα 
κόστη που επηρεάζουν το κόστος μεταφοράς όπως και στατιστικά δεδομένα και η 
επεξεργασία τους.



Αυτό θα βοηθήσει πάρα πολύ γιατί ανθεί η εικονική μεταφορά της έδρας 
επιχειρήσεων μεταφορών σε γειτονικές χώρες για φορολογικούς λόγους, δηλαδή για 
λόγους φοροδιαφυγής, ενώ όλο το μεταφορικό έργο γίνεται στη χώρα μας”, ανέφερε, 
στη συνέντευξη Τύπου, ο υπουργός Μεταφορών Χρήστος Σπίρτζης. 

Ειδικότερα,  στο υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών δημιουργούνται:

1.Ψηφιακό Μητρώο Οδικών Μεταφορών.

Στο Μητρώο καταγράφονται ψηφιακά, ανά επιχείρηση, τα στοιχεία της επιχείρησης,
των ιδιόκτητων και μισθωμένων οχημάτων (όπως τεχνικά χαρακτηριστικά και
προδιαγραφές), των οδηγών και του είδους της σχέσης που τους συνδέει με την
επιχείρηση.

2.Διαδικτυακή εφαρμογή Ηλεκτρονικής Καταγραφής των στοιχείων των 
διενεργούμενων οδικών εμπορευματικών μεταφορών.

Στο Σύστημα καταγράφονται πριν τη διενέργεια οποιασδήποτε μεταφοράς τα
στοιχεία της επιχείρησης, του πελάτη, του οχήματος, του οδηγού, του είδους και της
ποσότητας του φορτίου, του τόπου φόρτωσης και παράδοσης του φορτίου.

3.Θεσμοθετείται παρατηρητήριο προδιαγραφών, συντελεστών κόστους και 
τιμών μεταφορικού έργου οδικών μεταφορών.

Στο Παρατηρητήριο καταγράφονται οι προδιαγραφές και το κόστος λειτουργίας και
συντήρησης των οχημάτων (λιπαντικά, ελαστικά, εξαρτήματα, καύσιμα κλπ.), το
κόστος των διοδίων και άλλα κόστη, που επηρεάζουν τα κόστη μεταφοράς καθώς και
σχετικά στατιστικά δεδομένα και επεξεργασία τους.

Αναλυτικά, οι διατάξεις για τις οδικές μεταφορές στο άρθρο 49 του νομοσχεδίου: 
ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΜΕΤΑΦΟΡΩΝ

https://www.metafores.demois.gr/wp-content/uploads/2017/10/ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΜΕΤΑΦΟΡΩΝ.pdf

